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Respalda 78% voto para consejeros, según encuesta de INE

Avalanensondeo
lareformaelectoral

Indica ejercicio

que mayoría apoya
cambio de nombre

y labor de árbitro
REFORMA / STAFF

Un sondeoelaboradopor el
InstitutoNacionalElectoral
(INE) muestra que 78 por
ciento de los consultados
apoyalaelecciónde loscon-
sejeroselectoralesporvoto
directo,y que52 por ciento
avalala transformacióndel
órganoelectoralen el Insti-
tutoNacionalde Encuestas
y Consultas (INEC).

En mediodelasvocesde
empresarios,organizaciones,
partidos de oposición y la
Iglesia en contrade la pro-
puestapresidencial,el INE
encargóelejercicio,cuyosre-
sultadosnolefavorecen.

El sondeo, para “consu-
mo interno”,que fue orde-
nadoen septiembrepor la
Coordinaciónde Comunica-
ción Social,a partirde una
muestra de 400 personas,
arrojaquesólo27porciento
habíaescuchadosobrelaini-
ciativadereformaelectoral.

En tanto,23 por ciento
consideró que es muy ne-
cesariauna reforma,otro47
porcientodicequeesalgoo

necesaria un 25

cientoconsideraque no es
nadanecesaria.

En eldocumentoseacla-
ra que los ciudadanosque
respaldanuna reformason
los que afirmaron simpati-
zarconelPresidenteAndrés
ManuelLópezObrador.

Sin explicarquelos con-
sejerosy magistradosserían
propuestosporelPresidente,
lamayoríaenelCongresoy la
Suprema Corte,el INE con-
sultósiseestabadeacuerdo.
en elegir a las autoridades
electoralesporvotociudada-
no,a lo que 78 por ciento res-
pondióquesí.Mientrasque
52 por cientoavalósustituir
alINE porelINEC.

No obstante,56porcien-
todelosencuestadosreportó
quetieneunabuenaopinión
del instituto, al considerar
quegarantizaeleccioneslim-
piasy transparentes,frentea
un 22 por ciento que respon-
dióqueesuna dependencia
corrupta,querealizafraude
y que manejamal los recur-
sospúblicos.

Sobre el gastodel INE,
laopiniónsedivide,pues48
por cientoconsideraqueel
organismogastalo necesa-
rio,y 43 por cientocreeque
gastademasiado.En el pri-
merapartado,85porciento
sediceencontradereducirle
elpresupuesto.

En la encuesta,se reco-
noceque “seempiezaa aso-
ciar”elgastodelórganoelec-
toralcon altossalarios,pres-
tacionesy asesorías.

Mientra que72por cien-
toconsideraquelospartidos
gastandemasiadosrecursos,
por lo queestána favorde
reducirleslasprerrogativas.

La representaciónde
Morena anteel INE acusó
al organismo de ocultardi-
cha encuesta,pues, señaló,
losresultadosno son losque
esperaban.

Algunoslíderesmorenis-
tashandifundidolaencuesta
por diferentesmedios para
sostenerqueelpropioINE
da la razón al Presidentey
alpartidomayoritariosobre
la urgenciadetrasformaral
organismo.

“AlINE lesalióeltiropor
la culatay en su propiaen-

cuestael puebloapruebala
iniciativa de reforma elec-
toralpropuestapor nuestro
Presidente”,afirmó el diri-
gente nacional del partido,
Mario Delgado.

AndreaChávez,diputada
federaly secretariadeComu-
nicación del CEN, cuestio-
nó:“¿Porquéseempeñanen
ocultarlaverdad?¿Porquése
oponena quenuestrademo-
craciaavance?Fácil,lo suyo
es el interé$”,escribióen sus
redessociales.

Horacio Duarte,ahora
coordinadorde la campaña
deDelfinaGómezalaguber-
naturadelEstadodeMéxico,
advirtióa los consejerosLo-
renzoCórdovay Ciro Mura-

yamaquenopuedentaparel
solconun dedo.

“Peroviven tan ensimis-
madosque son capacesde
pedirlealagentequesalgaa
marcharparadefendersus
mega sueldos.Llevan tan-
to tiempoen la aristocracia
electoralque ya perdieron
piso”,afirmó.

El consejeroCiro Mura-
yama rechazóque se haya
ocultadolaencuesta.

“A inicio de septiembre
el (OINEMexicolevantósu
habitualencuestadepercep-
ciónciudadana.Estápublica-
dadesdeel15deoctubreen
el portalde transparencia”,
indicó en Twittere incluyó
laligaparairalainformación.
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APRUEBANCAMBIOSY AL ÁRBITRO
Entrelasrespuestasquedio lapoblaciónconsultadaparalaencuesta*del InstitutoNacional

: Electoral destacan: ' POSICIONAMIENTODELINE
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limpias fraude 
INICIATIVAREFORMAELECTORAL

¿Qué tana favoro en contraestácon que se realicenlos siguientescambios?**

E Muy afavor * Afavor En contra IE Muy en contra

Destinarmenos recursosa partidos

 

Disminuirelnúmero de diputacionesf d

o 

Reducir los recursos que se leotorgan al INE

 
Sustituiral INE por el INEC, como único órgano encargado de organizar las eleccionesa nivel
nacional,estataly municipal

 
*Encuesta realizadaa personas con teléfonoscelularesa nivelnacional.Poblaciónmayorde 18años,400 entrevistas.
** Sumando “Ns/Nc”da 100%.


